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Αθήνα, 17.04.2024      

 Ερώτηση 

προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

Θέμα: «Η ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων που προωθεί η κυβέρνηση 

ευνοεί την εργοδοσία στην καταπάτηση εργασιακών δικαιωμάτων» 

 

Μακριά από έστω μια στοιχειώδη στρατηγική υπεράσπισης των δικαιωμάτων των 

μισθωτών βρίσκεται το κυβερνητικό επιτελείο, καθώς στον τομέα της αγοράς 

εργασίας, οι όποιες δημόσιες πολιτικές εξαντλούνται στη διευκόλυνση της 

εκμετάλλευσης των εργαζομένων και στη διάνοιξη ακόμα μεγαλύτερων πεδίων 

αυθαιρεσίας για την εργοδοσία. 

Συγκεκριμένα, σε αποθήκη βιομηχανικών ειδών και οικοδομικών υλικών στο Ρέντη, 

παρατηρείται μια σειρά από εργοδοτικές αυθαιρεσίες. Η ανυπαρξία κάρτας εισόδου-

εξόδου έχει σαν αποτέλεσμα εργαζόμενοι να δηλώνονται ως αδειούχοι ενώ εργάζονται, 

με αποτέλεσμα να μην τους οφείλεται αμοιβή από τον εργοδότη ή να εργάζονται 

υπερωριακά το Σάββατο, χωρίς αυτό να καταγράφεται πουθενά. Παράλληλα, 

παρατηρείται ευρέως η πρακτική του εξαναγκασμού σε εξάωρη εργασία αντί του 

οκταώρου, υπό την απειλή της απόλυσης, ώστε να μην καταβάλλονται οι τριετίες. 

Σε μια συγκυρία που η κυβέρνηση επαίρεται για την επαναφορά των τριετιών στην 

διαμόρφωση του κατώτατου μισθού με τον αστερίσκο της προσμέτρησης πριν το 2012 

και μετά από την 1.1.2024, η εργασιακή πραγματικότητα βρίθει περιπτώσεων που οι 

εργαζόμενοι δεν πληρώνονται υπερωρίες υπό την απειλή απόλυσης, πιστοποιώντας 

έναν μηχανισμό μεταβιβάσεων από την μισθωτή εργασία προς το κεφάλαιο. 

 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται η Υπουργός: 

● ποιες νομοθετικές πρωτοβουλίες θα αναλάβει, ώστε να εκλείψουν τα φαινόμενα 

απλήρωτων υπερωριών ή αδήλωτης απασχόλησης; 
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● πόσοι έλεγχοι έχουν διεξαχθεί επί εργοδοτικών αυθαιρεσιών και τι 

αποτελέσματα έχουν επιφέρει; 

 

  

 

Οι υπογράφοντες βουλευτές 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης) 

Ζεϊμπέκ Χουσείν 

Τζανακόπουλος Δημήτριος 

Τζούφη Μερόπη 

 

 

 

 

 




